



码上看报



码上订报

农业农村部:

启动新一轮千亿斤粮食产能提升行动

农业农村部近日发布《关于落实党中央国务院2023年全面推进乡村振兴重点工作部署的实施意见》。

其中提出,全力以赴夺取粮食丰收。启动新一轮千亿斤粮食产能提升行动,制定实施方案,加强农田设施建设,推进农业科技创新,夯实国家粮食安全基础支撑。要稳定面积、提高单产,确保全国粮食产量保持在1.3万亿斤以上。压实责任稳面积。严格执行粮食安全党政同责考核。经国务院同意,将粮食生产目标任务下达各省份,确保全国粮食面积稳定在17.7亿亩以上。稳定小麦面积,稳定南方双季稻生产,因地制宜发展再生稻,挖掘北方

农牧交错带、西南地区玉米面积潜力。严防“割青毁粮”。加强指导攻单产。深入开展绿色高质高效行动,选择一批重点县(农场)开展吨粮田创建,集成推广高产高效技术模式。以大豆、玉米为重点,启动主要粮油作物单产提升工程,选育推广耐密品种,配套精准施肥、智能灌溉等技术模式。持续推进机收减损。完善农资保供稳价应对机制,强化化肥、农药、种子等调剂调运。强化扶持稳收益。制定健全种粮农民收益保障机制指导意见,落实好稻谷小麦最低收购价、稻谷补贴等政策,逐步扩大稻谷小麦玉米完全成本保险和种植收入保险实施范围。健全主产区利益补

偿机制,加大产粮大县奖励力度。防灾减灾降损失。加强气象灾害监测预警,制定防灾减灾技术意见和工作预案,做好物资储备和技术准备,落实小麦“一喷三防”、水稻玉米“一喷多促”等关键措施,科学防范干旱、洪涝、台风、低温冻害、高温热害等灾害。加强农作物病虫害防控体系建设,强化监测预警、联防联控、统防统治和应急防治,有效防控小麦条锈病、水稻“两迁”害虫、草地贪夜蛾等病虫害危害,实现“虫口夺粮”保丰收。组织各地组建常态化农机应急救援服务队。积极推进粮食节约减损,制止“舌尖上的浪费”,提倡健康饮食,有效减轻供给压力。(据央视网)

2月9日,黑龙江德沃科技开发有限公司在哈尔滨举办新品发布会,隆重推出德沃电驱高速播种机。德沃电驱高速播种机历经五年攻关、三代试制的艰苦研发历程,开始走向市场,为农业生产服务。该机器作业速度8-12千米/小时,作业行数12、18行,可根据播种需求任意开启关停单体;采用独立电控排种系统,不受地轮传动限制,根据作业速度自动调节播种,快速更精准;气吸式负压吸种,有效杜绝空穴漏播现象,实现高速精密播种,适应更多播种速度;配备种肥下限感应探头,作业效率大幅提高。具有电驱播种、电控施肥,垄二垄三、自由切换,一键参数、一键上种,数据采集、多重监控,触摸操作、起落感应,单行控制、单行降密,地头地尾、播量正常等领先性能。控制界面和布局方式自主研发,整机触控屏采用全中文控制系统,操作习惯更符合中国用户需求。据悉,播种机精准播量、变量变速一直是我国农机技术“卡脖子”问题,该产品打破了国外技术垄断,拥有自主知识产权,意味着中国高端智能农机装备已经达到世界领先水平,是中国农机发展里程碑式的创新产品。(据中国农网)

驱播种、电控施肥,垄二垄三、自由切换,一键参数、一键上种,数据采集、多重监控,触摸操作、起落感应,单行控制、单行降密,地头地尾、播量正常等领先性能。控制界面和布局方式自主研发,整机触控屏采用全中文控制系统,操作习惯更符合中国用户需求。

据悉,播种机精准播量、变量变速一直是我国农机技术“卡脖子”问题,该产品打破了国外技术垄断,拥有自主知识产权,意味着中国高端智能农机装备已经达到世界领先水平,是中国农机发展里程碑式的创新产品。(据中国农网)



国产电驱高速播种机在黑龙江哈尔滨发布

科技旅游农业融合发展

千亩仙人掌基地促农就业增收

海南省儋州市中美墨仙人掌种植基地有各类仙人掌1300余亩。该基地将农业和科技、旅游融为一体,发展仙人掌种植、产品研发、观光旅游等,累计带动上百人就业,促进当地农民增收,助力乡村振兴。

图为2月20日,工作人员在中美墨仙人掌种植基地劳作。

蒲晓旭 摄



【各地动态】

吉林:实施“千亿斤粮食”产能建设工程

近日,吉林省召开省委农村工作会议提出,今年吉林省粮食播种面积要达到9000万亩,从现在开始,实

施粮食产量千亿斤工程,为保证国家粮食安全作出吉林贡献,坚决扛起争当农业现代化排头兵重任。

青海:瞄准稳粮增油扩菜调结构

为全力有序推进春耕备播工作,确保打好今年粮食丰收第一仗,青海省农业农村部门及早安排农作物种植意向,指导各地按照“稳粮、增油、扩菜”的结构调整思

路,调整优化种植业生产结构、区域布局和产品结构,并要求各地将年度农作物种植任务,层层落实到县到乡、到村到田。目前,春耕备播各项工作有序推进。

重庆:今年重点打击新型违法捕捞

2月16日,重庆市召开长江十年禁渔工作视频推进会,经过两年多持续努力,该市长江十年禁渔工作

取得明显成效。今年将持续抓好禁捕执法、水生生物保护等重点,强化打击新型违法捕捞,巩固禁渔成果。

青海:科技特派员服务覆盖全省各县

日前,青海省召开科技特派员工作会议,2022年青海改变原有单个科技特派员的选派方式,在全国率先推行“科技特派员工作站”

制度,选派1000名科技人员,在全省39个县启动建设了102个“科技特派员工作站”,实现全省各县科技特派员服务全覆盖。

湖北:储备粮将全部住上“空调房”

为了科学储粮,今明两年湖北省将基本实现市县储备粮准低温储存全覆

盖,这也意味着湖北省储备粮将在两年内全部住上“空调房”。

(本报综合)

(上接1版)

会议讨论了向第十四届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十四届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为二十届二中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议认为,过去一年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,加大宏观调控力度,经济社会大局保持稳定。过去5年极不寻常、极不平凡,我们有力应对各种困难和风险挑

战,高效统筹疫情防控和经济社会发展,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。

会议强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,按照中央经济工作会议部署,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增

长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,持续改善民生,保持社会大局稳定,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议指出,要全面贯彻落实党中央决策部署,坚持稳字当头、稳中求进,实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加强各类政策协调配合,形成共促高质量发展合力。要着力扩大国内需求,加快建设现代化产业体系,切实落实“两个毫不动摇”,更大力度吸引和利用外资,有效防范化解重大经济金融风险,稳定粮食生产和推进乡村振兴,推动发展方式绿色转型,保障基本民生和发展社会事业,努力完成今年经济社会发展目标任务。要加强政府自身建设,大兴调查研究之风。

会议还研究了其他事项。